
Ata n9 014/2026

Aos  Quatro  dias  do   mss  de  Maio  de  dois  mil  e  vinte  e  seis

(04.05.2026), as dezessete horas e trinta minutos, reuniram se os
Vereadores  para  a  133  sess5o ordinaria na Camara  Municipal de

vereadores,   situado   na   Rua   Edvino   Nagel,    n9   190,   onde   o

Presidente   Ant6nio   Juraci   Ferreira,   declarou   aberta   a   sess5o

saudando  a  todos  e  constatou-se  a  presenca  de  9  vereadores.

Pauta   do   dia.   Leitura   e   votagao   da   ata   da   sess5o   anterior.

Projetos de  lei  ng  021,  022/2026 do  Executivo.  Projeto  de  lei  do

Executivo  ng  021/2026.  Institui  os  componentes  municipais  do

Sistema  Nacional de Seguranca Alimentar e Nutricional-SISAN  no

Municipio  de  Tunas/RS  e  da  outras  providencias.  Projeto  de  lei

do  Executivo  n9  022/2026.   Institui  o  inventario     Municipal  de

Bens  Culturais,  disciplina  o  tombamento  de   bens  culturais  de

natureza  material,  institui  o  Registro  Material  de  Bens  Culturais

de    Natureza    lmaterial    e    da    outras    providencias.Onde    as

comiss5es  de  infraestruturas  bern-estarsocial    desenvolvimento

local        e        redac5o       final,        opinaram        pela       juridicidade

constitucionalidade   e   legalidade   dos   projetos   em   apreco.   0

Presidente  colocou  os  projetos  em  vota¢ao  no  plenario  sendo

ambos aprovados por unanimidade.  Nota de  pesar: A C§mara de

Vereadores   em   nome   do   presidente   Ant6nio   Juraci   Ferreira

juntamente  com  os  vereadores  e  servidores  vein  se  solidarizar
com   os  familiares   e   amigos   pela   perda   irrepar5vel   de   Lenite

Maria   Bolfe   Fiuza   que   Deus   possa  aliviar  vossos   cora¢6es.   0



presidente  passou  a  palavra  para  os vereadores  realizarem  suas
explica€6es  pessoais  onde  o  vereador  Alaor  Schoeninger  fez  a

uso    da    palavra    onde    agradeceu   o    presidente,    os    colegas

vereadores,  assessores da camara, bern como a sua  m5e e a sua

esposa,  que se fizeram  presentes  na  sessao.  E  desejou  uma  boa

semana    a    todos.    A   vereadora    Mariza    Fantoni    de    Matos

agradeceu  o  presidente,  colegas  vereadores,  aos  assessores  da

camara,  aos visitantes e  a todos  que acompanham  os trabalhos

legislativos    por    meio    das    redes    s6cias.    Na    oportunidade,

parabenizou   a   equipe   organizadora   da   festa   da   colheita   na
par6quia  Nossa  Senhora  da  Conceigao.  0  vereador Gilmar  Muller
agradeceu  ao  presidente,  colegas  vereadores,  aos  assessores da
Camara e a todos que acompanham a sessao  por meio das redes
sociais.    Agradeceu,    ainda,    a    equipe    bern    como    a    diretoria
anterior,que  igualmente  colaborou  na  organizagao  do  evento.  Por
fim,   estendeu   seus   agradecimentos   a   todos   que   se   fizeram
presentes   na  festa.O  vereador  Ailton   Ortiz  dos   Santos  fez  seu
agradecimento   ao   presidente   colegas   e   servidores   e   ao   povo
Tunense.O  mesmo  relatou  que  esteve  em  reuniao  com  a  prefeito
municipal,oportunidade   em   que  tratou   sobre   a   questao   do   piso
salarial  dos  professores,informou  ainda  que  manteve  dialogo  com
os produtores da Localidade de Santa Rita em especial aqueles que
atuam   com   a   produeao   de   galinhas   e   morango,abordando   a
necessidade        de        melhorias        nas        estradas.da        mesma
forma,mencionou as demandas dos   produtores de tomate da Linha
Travessao,  ressaltando  a  importancia  de  interveng6es     nas  vias
para    melhor   escoamento    da    produ9ao,A    vereadora    Eduarda
Galhardo Hesper manifestou seu agradecimento a todos e ressaltou
que esteve em conversa com  o secretario de obras,senhor Romeu



a  tim   de  tratar  sobre   melhoria   nas  estradas  depois  das  fortes
chuvas,informou    que    as    equipes   ja    realizaram    trabalhos    na
Localidade   de   linha    Fantoni   e   estao   se   deslocando   para   a
Localidade   de   Linha   Nossa   Senhora  Aparecida.A  mesma  fez  a
leitura  de  uma  mensagem  alusiva  ao  dia  das  maes  e  desejou  a
todas   maes   urn   feliz   dia.A  vereadora   Marlize   Sperafico   Casten
cumprimentou   o   presidente,   colegas   e   assessores   em   seguida
complementouamanifestagaodovereadorAiltonsobrepisosalarial
dos  professores.Parabenizou  a  todos  os  envolvidos  no  baile  da
comunidade  de  Linha  Nossa   Senhora  Aparecida  e  da  festa  da

padroeira   Nossa   senhora  da   Conceigao.Falou   sobre   a  feira   da
agricultura  familiar  e  do  incentivo  a  estas  meninas  que  estao  se
empenhando para vender seus  produtos e  por tim desejou  a todas
as maes urn feliz dia das maes.O presidente Antonio Juraci Ferreira
agradeceu  a  presenga  de todos os  colegas e vis.rtantes e  designou
que  a  pr6xima  sessao  sera  no dia  11  de  maio  de  2026  na camara
municipal   de   vereadores,Nao   havendo   mais   nada   a   tratar   o

presidente encera seus trabalhos onde esta ata sera lida e colocada
em votagao no plenario.
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